Упорядочен объем домашних заданий школьников

Приказом Минобрнауки России от 17 июля 2015 г. N 734 (зарегистрировано в Минюсте РФ 13 августа 2015 г. Регистрационный N 38490)  внесены изменения в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам — образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 г. N 1015.

В частности закреплено, что при  реализации  утвержденных  рабочих  программ     учебных предметов, курсов,  дисциплин  (модулей)  общеобразовательной   программы необходимо учитывать,  что  объем  домашних  заданий  (по  всем   учебным предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах):

во 2 — 3 классах — 1,5 часа,

в 4 – 5 классах — 2 часа,

в 6 — 8 классах — 2,5 часа,

в 9 -11 классах — до   3,5 часа.

Учебные  предметы,  курсы,  дисциплины  (модули)     образовательной программы, требующие больших  затрат  времени  на  выполнение   домашнего задания, не должны группироваться в один день.

В первом классе обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий.

Установлено, что организация образовательной деятельности по общеобразовательным программам может  быть  основана  на   дифференциации содержания с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающих  углубленное  изучение  отдельных   учебных     предметов, предметных областей соответствующей образовательной программы (профильное обучение).

Слова  «адаптированные  основные   образовательные программы»   заменены  словами «адаптированные     общеобразовательные программы».
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