Информация о ходе исполнения пункта 5 Национального плана
противодействия коррупции на 2016-2017 годы, утверждённого

Указом президента Российской Федерации
от 1 апреля 2016 года №147

(далее – Поручения, Национальный план)

Пунктом 5 Национального плана поручено:
а) разработать с участием общественных объединений, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции, и других институтов гражданского общества комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению служащими и работниками названных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, фондов, государственных корпораций (компаний) и организаций запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции;

б) обеспечить контроль применения предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов;

в) провести анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;
г) продолжить работу по формированию у служащих  и работников названных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, фондов, государственных корпораций (компаний) и организаций отрицательного отношения к коррупции.  

В) Во исполнение подпункта «в» пункта 5 Поручения организован ежеквартальный анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений на основе данных мониторинга хода реализации  мер по противодействию коррупции в органах государственной власти и органах местного самоуправления муниципальных образований, представляемых по форме, разработанной Управлением Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции.
