Что такое энергообъекты? 

	Это оборудование, которое используют энергетики. Энергетики – это специально обученные люди, которые умеют обращаться с электричеством.

Какие бывают энергообъекты?
 


Линии электропередачи
Так же как воду и газ передают по трубам, электрическую энергию передают на большие расстояния  по кабелю под землей или по проводам над землей. Цепочка опор с натянутыми на них проводами называется линия электропередачи (или просто ЛЭП). Опоры бывают деревянные, бетонные или металлические. Все они очень высокие, и это не случайно: по проводам бежит очень сильное электричество, их  размещают так, чтобы человек не мог случайно коснуться провода.
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Высоковольтные подстанции
Прежде чем попасть в каждый дом, по проводам электроэнергия поступает на разные энергообъекты. Самый крупный -  высоковольтные распределительные подстанции. Это  целый городок электрического оборудования, обнесенный забором. «Высоковольтый» означает, что электричество здесь очень высокой силы, и попасть под действие напряжения можно просто приблизившись на несколько метров.
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Трансформаторные подстанции
Почти в каждом дворе есть трансформаторная подстанция. Она преобразовывает сильный электрический ток в более безопасный и отправляет в квартиры. Эти домики из кирпича, бетона или металла ничем не примечательны, но тоже представляют опасность. Не зря на каждой двери нарисован предупреждающий знак – желтый треугольник с молнией. Находиться в таких подстанциях разрешается только энергетиком. Поэтому ни в коем случае нельзя открывать двери, заглядывать внутрь, залезать на крышу. Если вы увидите открытую дверь в трансформаторной подстанции – обязательно скажите взрослым!
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Распределительные щиты
Дальше электрический ток идет в дома. В подъезде или у стены дома расположены железные шкафы, на которых желтый треугольник предупреждает: это опасный объект! Такие щиты всегда закрыты на замок, чтобы кто-нибудь из любопытства не подвергал свою или чужую жизнь опасности!
 

Ребята, помните: энергообъекты – не место для игр и развлечений!
 


Энергообъекты продолжают оставаться источником повышенной опасности. При нахождении в непосредственной близости от них повышается вероятность получения электротравм.

За 9 месяцев текущего года  в Нижегородской области зарегистрированы три несчастных случая (поражение электрическим током) со смертельным исходом.

Так, 24 февраля 2012 года на перегоне "Каликино-Линда" был смертельно травмирован грузовым поездом Фунтиков Антон Сергеевич,  обучающийся 9 класса муниципального бюджетного образовательного учреждения Линдовской  средней общеобразовательной школы.

Проверкой установлено, что в день гибели  Антон вместе с друзьями отмечали праздник "День защитника отечества" в подъезде жилого дома на станции  Киселиха. Поздно вечером друзья отправились домой. Антон  был в алкогольном опьянении. На перегоне от станции "Каликино-Линда"он сидел на  путях, не реагировал на сигналы большой громкости и был сбит грузовым поездом. От полученных травм подросток скончался.

27 августа текущего года Кириллов Игорь Андреевич, учащийся 10 класса государственного бюджетного образовательного учреждения  "Нижегородская кадетская школа-интернат им. генерала армии В.Ф. Маргелова",  находясь на каникулах по месту жительства, получил электротравму.   Подросток находился с друзьями в непосредственной близости от  железной дороги, расположенной рядом с местом проживания,  и на спор залез на столб высоковольтной линии, получил  ожог 80% тела.  Каретой скорой помощи был доставлен в государственное  бюджетное учреждение здравоохранения "Нижегородский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии" (далее – ФБУЗ ННИИТО),  10 сентября текущего года  Кириллов И. скончался.

На родителей пятерых несовершеннолетних свидетелей произошедшего составлены административные протоколы.

1 сентября текущего года Баталин Олег Валерьевич, учащийся 7 класса МБОУ СОШ №17 Балахнинского муниципального района  вечером, находясь на железнодорожном вокзале, залез на крышу   грузового  вагона  и получил электротравму, ожог 70% тела.  Мальчик был  госпитализирован в ФБУЗ ННИИТО, 3 сентября  подросток скончался.
